

150 घण्टे से 150 फीट गहरे बोरवेल में फंसी है मासूम बालिका चेतना

देर शाम तक एनडीआरएफ टीम ने करीब पांच फीट तक टनल खुदाई की

कोटपुतली, (निसं)। कोटपुतली के ग्राम किरतपुर की ढाणी बडियाली में बोरवेल में सोमवार 23 दिसम्बर को दोपहर में गिरी तीन वर्षीय मासूम बालिका चेतना पुत्री भूपेन्द्र चौधरी को सात दिन का समय 150 फीट गहरे बोरवेल में हो चुका है। तमाम जतन के बावजूद भी ऑपरेशन चेतना सफल नहीं हुआ है। अब यह ऑपरेशन हताशा और निराशा बनता जा रहा है।

हालांकि चेतना को रेस्क्यू करने के लिये एनडीआरएफ, एसडीआरएफ, सिविल डिफेंस, आरएएसी, पुलिस-प्रशासन सहित नगरपरिषद कोटपुतली का अभियान सातवें दिन रविवार को भी जारी रहा। मौके पर जिला कलेक्टर कल्पना अग्रवाल व एसपी राजन दुष्यंत के नेतृत्व में लगातार टीम अपने हस्तसम्भव प्रयास कर रही है। इस सम्बंध में जिला कलेक्टर कल्पना अग्रवाल ने कहा कि इस रेस्क्यू की तुलना अन्य ऑपरेशन से नहीं की जा सकती। यह राजस्थान का सबसे लम्बा व मुश्किल ऑपरेशन है। यदि भारत में हुए बोरवेल हादसों के आंकड़ों पर नजर डाली जाये तो यह राजस्थान ही नहीं बल्कि पुरे भारत का सबसे बड़ा रेस्क्यू ऑपरेशन बन चुका है। वहीं दूसरी ओर चेतना के परिजनों सहित ग्रामीणों का भरोसा अब पुलिस



बोरवेल में गिरी चेतना को रेस्क्यू करने के लिये टीमें लगी हुई है।

व जिला प्रशासन तथा सरकार से भी उठने लगा है। ग्रामीणों का कहना है कि अगर प्लान बी समय से शुरू कर दिया गया होता तो शायद बच्ची अभी तक बोरवेल के बाहर होती। इधर मासूम के इंजाम में बैठी चेतना की मां धोली देवी की आँखें पथरा गई हैं, आंसू सूख चुके हैं। धोली देवी अभी भी इश्वर के साथ-साथ रेस्क्यू टीम, पीएम मोदी व सीएम

भजनलाल शर्मा से अपनी बच्ची की सलाहती की गुहार लगा रही है। जहाँ बोरवेल में फंसी बच्ची लगभग सात दिनों से भूखी-प्यासी है, वहीं उसकी मां धोली देवी ने भी इतने दिनों से कुछ नहीं खाया है। पीड़ित परिवार के खाने-पीने का ध्यान पड़ोसी व ग्रामीण ही रख रहे हैं।

इधर बच्ची का कोई मुवमेंट भी

नहीं मिल रहा है। इसको लेकर एनडीआरएफ, एसडीआरएफ, सिविल डिफेंस, आरएएसी सहित स्थानीय पुलिस प्रशासन के प्रयास अभी तक अंजाम तक नहीं पहुंचे हैं। स्थानीय प्रशासन द्वारा देशी तकनीक से प्लान ए के विफल हो जाने के बाद पूर्णतया प्लान बी पर निर्भर होकर आगे के प्रयास किये जा रहे हैं। लम्बा समय बीतने पर बच्ची

■ यह राजस्थान का सबसे लम्बा व मुश्किल ऑपरेशन : जिला कलेक्टर

की सुरक्षा को लेकर चिंता लगातार बढ़ती जा रही है। शनिवार रात्रि पूर्व मंत्री राजेन्द्र सिंह गुड़ा व रविवार अल सुबह नांगल चौधरी (हरियाणा) की विधायक मंजू चौधरी ने मौके पर पहुंचकर रेस्क्यू अभियान का जायजा लिया। चेतना को जल्द से जल्द रेस्क्यू करने के लिये बीकानेर के नौखा से विधायक सुशीला रामेश्वर डूडी व सूरतगढ़ विधायक दुंगरराम गेदर ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को पत्र लिखा है।

उल्लेखनीय है कि चेतना करीब 750 फीट गहरे बोरवेल में करीब 150 फीट पर अटक चुकी है। टनल की खुदाई में बेहद चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है। करीब 08 से 09 फीट लम्बी टनल में पथर आ गया है। जिसको खोदने के लिये प्रत्येक दल के सदस्यों को पंखा, ड्रिल, हैमरींग व कटर मशीन, लाइट उपलब्ध करवाई गई है। साथ ही ऑक्सिजन व सीसीटीवी फुटेज की व्यवस्था भी की गई है। रविवार देर शाम तक एनडीआरएफ टीम द्वारा करीब पांच फीट की टनल खोद ली गई थी। वहीं कार्य लगातार जारी है।

ए.टी.एम. में प्लेट लगाकर नगदी निकालने का प्रयास

एटीएम मशीन को खोलकर नगदी निकालते चोर को रंगे हाथों गार्डों ने दबोचा

नवलगढ़, (निसं)। कस्बे के बावड़ी गेट बस स्टैंड चौक में लगे एसबीआई के एटीएम मशीन को खोलकर नगदी निकालते चोर को रंगे हाथों एटीएम गार्डों ने दबोच लिया। जरा सी चूक हो जाती तो चोर पैसे लेकर अपने दो साथियों सहित फरार हो जाते। एटीएम

■ दोनों चोर दस दिन से एटीएम में चोरी कर रहे थे और गुनाह भी कबूला

मशीनों में केश डालने और सुरक्षा के लिए गार्ड उपलब्ध करवाने वाली कंपनी हिटाची पेंमेंट सर्विस के प्रतिनिधि जेटीटी निवासी कुलदीप सिंह पुत्र बजरगसिंह ने इस वारदात के संबंध में नवलगढ़ पुलिस थाने में रविवार को मुकदमा दर्ज करवाया है।

कुलदीप सिंह ने रिपोर्ट दी कि नवलगढ़ बावड़ी गेट एसबीआई एटीएम से गार्ड राजेंद्र ने मुझे फोन करके बताया कि किसी अंजान व्यक्ति ने एटीएम के मुंह पर पट्टी लगा दी है और वो 2-3 व्यक्ति हैं, जिनका मैं अकेला सामना नहीं कर सकता। तो मैं एटीएम पर आया और देखा तो एटीएम पर पट्टी लगी हुई थी। उसके बाद मैं गार्ड राजेंद्र और दूसरे गार्ड लालचंद मीणा को मैंने एटीएम के बैंक रूम के अंदर बैठाकर एटीएम के अंदर आने वाले अंजान व्यक्ति का सीसीटीवी कैमरे में देखकर ध्यान रखने



एटीएम मशीन को खोलकर नगदी निकालने का प्रयास किया गया।

को कहा। दो-तीन घंटे तक कोई नहीं आया तो हमने पंचायत समिति नवलगढ़ के पास लगे हमारे दूसरे एटीएम पर जाकर देखा तो उस एटीएम पर भी पट्टी लगी हुई थी और किसी ग्राहक के 20 हजार रूपए अंदर फंसे हुए मिले तो हमने पुलिस को सूचना देकर घटना के बारे में बताया। इसके बाद हम वापस बावड़ी गेट वाले एटीएम पर रविवार सुबह छह बजे पहुंचे तो देखा कि एटीएम में दो अंजान व्यक्ति दिखे जिन्हें गार्ड लालचंद, अमित कुमार व

राजेंद्र महण ने पहचान लिया और दोनों को पकड़ लिया। दोनों से नाम पूछा तो एक ने रविंद्र पुत्र बाबूलाल मेघवाल निवासी इस्तामपुर बगड़ और दूसरे ने संजय पुत्र मांगीलाल मेघवाल निवासी इस्तामपुर बगड़ बताया। यह दोनों चोर पिछले दस दिनों से एटीएम में चोरी कर रहे थे और दोनों चोरों ने अपना गुनाह भी कबूल कर लिया। पुलिस को बुलाकर इन दोनों को नवलगढ़ पुलिस थाने पर भेज दिया। मुकदमा दर्ज कर पुलिस ने जांच शुरू कर दी है।

पेड़ से टकराई कार, चार घायल



हादसे में कार पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गयी।

राजलदेसर, (निसं)। राजलदेसर में नेशनल हाइवे-11 पर परसनेक के पास तेज गति से दौड़ती हुई कार अनियंत्रित होकर हाइवे के साइड में जाकर एक पेड़ से टकरा गई। हादसे में कार सवार दो महिलाएं व दो पुरुष गंभीर घायल हो

गये। मौके पर जुटी भीड़ ने घायलों को निजी वाहन से अस्पताल पहुंचाया, जहां पर चिकित्साकर्मियों ने प्राथमिक उपचार कर घायलों को हायर सेंटर रेफर किया। इधर घटना की सूचना पर अस्पताल पहुंची पुलिस ने जानकारी जुटाई। पुलिस

के अनुसार कार सवार सोयब (27), नफीसा (28), साईमा (29), जोसा (32) कायमखानी बीकानेर से दिल्ली जा रहे थे। परसनेक के पास तेज गति कार अनियंत्रित हो गई तथा पेड़ से टकरा गई। कार पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गयी।

नाबालिग से दुष्कर्म का आरोपी गुजरात से गिरफ्तार

इंजारपुर, (निसं)। सदर थाना पुलिस ने 13 वर्षीय रेप पीड़िता और उसके नवजात की मौत के मामले में रेप के आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस आरोपी से पूछताछ कर रही है। जानकारी के अनुसार चार दिन पहले पेट दर्द की शिकायत पर परिजन नाबालिग को लेकर जिला अस्पताल आए थे, जहां उसके आठ महीने के गर्भ के होने का पता चला था। वहीं अर्ध विकसित बच्ची को जन्म देने के बाद नवजात और उसकी 13 वर्षीय मां की मौत हो गई थी। जिले के महिला उपाध्यक्ष अनुसंधान सेल के एडिशनल एसपी और जांच अधिकारी राजीव परिहार ने बताया कि थाना क्षेत्र की रहने वाली एक 13 साल की रेप पीड़िता गर्भवती थी। 24 दिसंबर मंगलवार रात के समय रेप पीड़िता नाबालिग के पेट में अचानक दर्द होने लगा, जिस पर परिवार के लोग

उसे तुरंत जिला अस्पताल लेकर आए थे। डॉक्टर ने जांच के बाद उसे एमसीएच में भर्ती कर लिया। रात के समय नाबालिग पीड़िता ने आठ महीने की अर्ध विकसित बच्ची को जन्म दिया था, लेकिन नवजात मृत पैदा हुई। वहीं प्रसव के बाद नाबालिग रेप पीड़िता की भी मौत हो गई थी। परिजनों ने सदर थाना पुलिस को रिपोर्ट देते हुए एक 23 वर्षीय युवक पर मृतका के साथ रेप करने का संदेह जताया था। पुलिस ने मामला दर्ज करते हुए जांच शुरू की। आरोपी को कई जगह तलाश की, लेकिन पता नहीं लग सका। आरोपी गुजरात में नाम और पहचान छिपाकर रह रहा था। पुलिस ने आरोपी का पता लगाते हुए गुजरात के बायड से पकड़ लिया। पुलिस पूछताछ में भी आरोपी युवक ने रेप की वारदात कबूल कर ली है। वहीं पुलिस आरोपी से पूछताछ कर रही है।

चोरी मामले में तीसरा आरोपी भी गिरफ्तार

अजमेर, (कासं)। क्रिश्चियनगंज थाना पुलिस ने गत दिनों कॉम्प्लेक्स शॉप से हुई नौ लाख रूपए नगदी चोरी के मामले में फरार चल रहे तीसरे आरोपी को भी गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने आरोपी के कब्जे से 2 लाख 5 हजार 200 रूपए भी बरामद किये। पुलिस मामले की जांच में जुटी है। कोतवाली थाना पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार बलदेव नगर निवासी भगवान हरपालनी ने थाने पर मुकदमा दर्ज करवाया कि उसकी चूड़ी बाजार में गणपति टावर स्थित न्यू फेंशन के नाम से दुकान है। 26 नवम्बर को चोर दुकान के ताले तोड़कर गल्ले में रखे 9 से 10 लाख रूपए नगदी चोरी कर फरार हो गए। पुलिस ने कार्रवाई करते हुए मामले में फरार चल रहे तीसरे आरोपी सतानविद्या मसूदा निवासी पवन बैरवा को गिरफ्तार किया। पुलिस आरोपी से पूछताछ में जुटी है।

बीकानेर, (निसं)। पंचायत चुनाव नजदीक आने के साथ ही ग्राम पंचायतों में गुटबाजी के चलते वित्तीय अनियमितताओं और घोटालों की शिकायतों के अंवार लग गए हैं। जिले की 366 ग्राम पंचायतों में से 11 की ऑडिट में करीब डेढ़ करोड़ रूपए के गबन के मामले उजागर हुए हैं। जिला परिषद और पंचायत समितियों में अधिकारी इन दिनों पंचायत राज चुनाव की तैयारी करने के बजाय अनियमितताओं की शिकायतों की जांच में उलझे हुए हैं। जिला परिषद में दो साल में करीब 300 शिकायतें आई थीं, जिनमें से 150 ही पेंडिंग थीं। हालात ये हैं कि इन छह महीनों ही 50 नई शिकायतें मुख्य कार्यकारी अधिकारी के पास आई हैं। जिला परिषद में अब 200

शिकायतों की जांच चल रही है। इनमें अधिकांश शिकायतें आपसी गुटबाजी को लेकर करनी बताई जा रही हैं। कहीं ग्रामसेवक तो कहीं सरपंच या उपसरपंच पर गड़बड़ी के आरोप लगाए गए हैं। नरेगा में भुगतान और जमीन के पट्टे नहीं बनाने जैसी शिकायतें भी शामिल हैं। 11 ग्राम पंचायतों की ऑडिट से एक करोड़ 49 लाख 31 हजार 868 रूपए के गबन के मामले सामने आए हैं। इनमें से कुछ में रिकवरी हुई तो कुछ में नहीं हो पाई। पुलिस थानों से लेकर कोर्ट तक मामले लंबित चल रहे हैं। रिकवरी के लिए अब संबंधित ग्राम पंचायतों के सरपंच और ग्राम सेवकों को नोटिस जारी करने की तैयारी की जा रही है। इनमें 1997, 2009-10 से लेकर 2023 तक के मामले शामिल हैं। पंचायतों की ऑडिट

■ जिले की 366 ग्राम पंचायतों में से 11 की ऑडिट में करीब डेढ़ करोड़ के गबन के मामले उजागर

स्थानीय निधि अंकेक्षण विभाग की ओर से की गई थी। मामले संभागीय आयुक्त तक पहुंचे हुए हैं। जिले में 366 ग्राम पंचायतें हैं। नापासर में घपले सबसे ज्यादा हैं। फरवरी 2025 में पंचायतों का कार्यकाल खत्म हो रहा है अब प्रशासक लगाए जाएंगे। पंचायतीतराज के चुनाव अगले साल प्रस्तावित हैं।

पंचु में 2021 से 23 तक की ऑडिट में पारवा में 24 लाख और नाथूसर में 20 लाख का गबन माना गया

है। इन दोनों ग्राम पंचायतों ने अपना रिपोर्ट ही अब तक पेश नहीं किया है। कालू ग्राम पंचायत में वर्ष 2015 से 2018 तक की ऑडिट में 88 हजार रूपए का गबन माना गया था। जांच के दौरान सै राशि की रिकवरी हो चुकी है। लूणकरणसर के महाजन में 2015-16 की ऑडिट में 5.98 लाख रूपए का गबन उजागर हुआ था, जिसमें 1.34 लाख की वसूली सरपंच और ग्राम सेवक से हो चुकी है। इस प्रकरण में पुलिस ने एफआईआर भी हुई। अब प्रकरण कोर्ट में लंबित है। खाजूवाला में वर्ष 2008-09 में सात लाख रूपए का गबन हुआ था। पुलिस थाने में एफआईआर दर्ज हुई। आरोपी सरपंच और ग्राम सेवक दोनों की ही मृत्यु हो चुकी है। इस रकम की रिकवरी नहीं हो पाई। बीटनकर में 2008-09

की ऑडिट में 4.32 लाख और 2011-12 की ऑडिट में 70 हजार रूपए का गबन उजागर हुआ था। रिकवरी अब तक पेंडिंग है। कोलायत में 2009-10 की ऑडिट में 13 लाख रूपए का गबन उजागर हुआ था। रिकवरी अब तक नहीं हो पाई। बरसलपुर में 2008-09 की ऑडिट में 65 लाख रूपए के गबन का मामला एसीबी कोर्ट में पेंडिंग है। ग्राम सेवक की मृत्यु हो चुकी है। नापासर में 1.43 लाख रूपए का गबन 1997-98 में हुआ था, जिसकी रिकवरी हो गई। इसी प्रकार कालासर में 60 हजार की रिकवरी की गई है। मंडसर में 1.87 लाख रूपए के गबन के मामले में ग्राम सेवक की वेतन वृद्धि रोक दी गई है। नापासर ग्राम पंचायत में डीजल घोटाला सामने आया है।

जी.के. के पेपर में 57.99 प्रतिशत उपस्थिति रही

अजमेर, (कासं)। राजस्थान लोक सेवा आयोग की ओर से सौनियर टीकर (संस्कृत शिक्षा विभाग) भर्ती परीक्षा का विषयवार आयोजन किया जा रहा है। दूसरे दिन रविवार को (जीके) सामान्य ज्ञान विषय का पेपर हुआ, जिसमें 57.99 प्रतिशत परीक्षार्थियों ने उपस्थिति दर्ज कराई। आयोग के सचिव रामनिवास मेहता ने बताया कि बरिष्ठ अध्यापक ग्रेड द्वितीय (संस्कृत शिक्षा विभाग) परीक्षा 2024 की विषय परीक्षा में दूसरे दिन भी जारी है। दूसरे दिन पहली पारी में जीके एंड एजुकेशनल साइकोलॉजी का पेपर हुआ और 4 लाख 70 हजार 116 में से 2 लाख 72 हजार 637 कैंडिडेट्स शामिल हुए। 1 लाख 97 हजार 479 अनुपस्थित रहे।

पतंग लूटने के दौरान दो सगे भाइयों में से एक की मौत

कोटा, (निसं)। महावीर नगर थाना क्षेत्र के टीचर्स कॉलोनी में पतंग लूटने के दौरान हाईटेल लाइन से लटके चाईनीज भाई की डोर को छूने से करंट की चपेट में आने से बड़े भाई की मौत हो गई। वहीं घटनास्थल पर थोड़ी दूरी पर खड़े छोटे भाई को भी करंट का झटका लगा। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और बिजली विभाग में फोन कर लाइट को बंद कराया गया। महावीर नगर थानाधिकारी महेन्द्र मारु ने बताया कि इलाके के टीचर्स कॉलोनी में नाले के समीप दो बच्चों के करंट की चपेट में आने की सूचना मिली। सूचना पर मौके पर पहुंचे और बच्चों को रेस्क्यू कर उपचार के लिये मेडिकल कॉलेज अस्पताल भेजा गया। महावीर नगर थानाधिकारी महेन्द्र मारु ने बताया कि मध्यप्रदेश के झाबुआ हाल

एलआईसी बिल्डिंग के पास टापीर बनाकर रह रहे हरिया का बड़ा बेटा करण (11) एवं छोटा बेटा राहुल (9) दोनों पिता के मजदूरी पर चले जाने के बाद पतंग लूटते हुए टीचर्स कॉलोनी में नाले पर पहुंचे, जहां 33 केवी विद्युत लाइन के तारों पर पतंग फंसी हुई थी और पतंग की डोर नीचे लटक चुकी थी, जैसे ही करण ने डोर को पकड़ा तो उसे जोरदार करंट लगा और बह गिर गया। वहीं दूरी पर खड़े राहुल को भी करंट का झटका लगा। थानाधिकारी ने बताया कि दोनों बच्चों को उपचार के लिये मेडिकल कॉलेज अस्पताल भेजा गया, जहां डॉक्टरों ने जांच के बाद करण को मृत घोषित कर दिया। मृतक बालक के शव का पोस्टमार्टम कराकर शव परिजनों को सौंप दिया। वहीं छोटा भाई सुरक्षित है।

समारोह में प्रतिभाओं और भामाशाहों का सम्मान

200 से अधिक प्रतिभाओं सहित 25 भामाशाहों का सम्मान किया

इंजुं, (निसं)। रविवार को कुम्हार समाज का प्रतिभा सम्मान समारोह आयोजित किया गया। आईएसएस पवन कुमार प्रजापति के आस्थि में हुए कार्यक्रम में बतौर विशिष्ट अतिथि एसपी मोहनलाल दादरवाल, संयुक्त वित्त सचिव रणवीर गुरी तथा इंओ निर्माण विकास कुमावत आदि ने शिरकत की। कार्यक्रम में 200 से अधिक प्रतिभाओं का सम्मान किया गया। वहीं 25 के करीब भामाशाहों का भी सम्मान किया गया।

कुम्हार कर्मचारी एवं समाजसेवा समिति के तत्वावधान में हुए कार्यक्रम में होली के बाद समाज के छात्रावास निर्माण का कार्य शुरू करने का निर्णय लिया गया। समिति अध्यक्ष हरिराम



कुम्हार समाज के प्रतिभा सम्मान समारोह में प्रतिभाओं व भामाशाहों का सम्मान किया गया।

दादरवाल ने बताया कि समाज के विद्यार्थियों के लिए हॉस्टल बनाने का कार्य अब जल्द शुरू होगा। इसके लिए अब तक 40 लाख रूपए इकट्ठा किया

जा चुका है। इसके अलावा लाइब्रेरी स्थापित करने के लिए भी चर्चा की। कार्यक्रम में वक्ताओं ने कहा कि किसी भी समाज, परिवार और व्यक्ति की

तरक्की शिक्षा पर ही आधारित होती है, इसलिए समाज के युवाओं को शिक्षित बनाने और उच्च शिक्षा दिलाने में हमें मिलकर सहयोग करना चाहिए।

कार्यक्रम की अध्यक्षता डॉ. सहीराम ने की।

कार्यक्रम में प्रवीण कुमावत, जेपी कुमावत, महेंद्र चंदवा, एडवोकेट रामेश्वर की बातेर अतिथि मौजूद थे। कार्यक्रम में राजेंद्र सनोदिया मंडावा, पंकज किरोड़ीवाल, विनोद कुमार, वीरेंद्र, डॉ. राजेंद्र कुमावत, संतोष कुमावत, नरेंद्र वागीरिया, महेंद्र कुमार, हीरालाल, हरिश कुमावत, मुरारीलाल वागीरिया, बिहारीलाल कोलसिया, कृष्ण कुमार, गोविंद कुंडलवाल, परशुराम कुंडलवाल, ऋषिपाल किरोड़ीवाल, महेंद्र दादरवाल, श्रीराम गुरी, निर्मल घोड़ेला, डॉ. ओमप्रकाश, रोहिताश्व कुमार आदि मौजूद थे। संचालन डॉ. रामचंद्र ने किया।